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NASZA PLACÓWKA O SOBIE
Przedszkole Miejskie nr 130 jest finansowane przez Wydział Edukacji Miasta Łodzi oraz przez rodziców, którzy opłacają godziny ponad podstawę programową. Przedszkole pracuje w godzinach od 6:00 do 17:00. Przerwa wakacyjna jest w miesiącu lipcu lub sierpniu. Jeden miesiąc w czasie wakacji przedszkole jest czynne. 

WIZJA PRZEDSZKOLA

Nasza  placówka nastawiona jest na szeroko rozumiany rozwój dziecka. Pragniemy, aby nasi wychowankowie odczuwali radość płynącą z zabawy, nauczyli się nawiązywać relacje z innymi dziećmi, z przyjemnością odkrywali  otaczający świat, byli samodzielni, przyswoili sobie zasady bezpieczeństwa, radzili sobie z trudnościami. Każdemu dziecku stwarzamy szansę na miarę jego możliwości. Dążymy do tego, aby nasi wychowankowie osiągnęli gotowość szkolną i odnosili sukcesy w szkole. Dbamy o potrzeby dzieci i rodziców. Rodzice czynnie uczestniczą w życiu przedszkola.
MISJA PRZEDSZKOLA 
Każde dziecko jest dla nas ważne. Robimy wszystko, aby w naszym przedszkolu czuło się akceptowane i bezpieczne. Tworzymy warunki do harmonijnego rozwoju, do bycia samodzielnym i otwartym na nowe doświadczenia. Pragniemy, aby nasze dzieci były twórcze w działalności zabawowej i edukacyjnej podejmowanej na rzecz własnego rozwoju.
POŁOŻENIE I KOMUNIKACJA

Budynek przedszkolny położony jest przy ul. Podhalańskiej 18 na osiedlu „Dąbrowa”. 


Wokół przedszkola przebiegają wewnętrzne drogi osiedlowe. Niedaleko przy tej samej ulicy znajdują się ciągi sklepowe różnych branż oraz zakłady usługowe. Względnie blisko przebiega ulica Dąbrowskiego – arteria komunikacyjna o bardzo dużym natężeniu ruchu osobowego, ciężarowego oraz komunikacji tramwajowej i autobusowej, co umożliwia dogodne połączenie 
z centrum miasta i innymi dzielnicami.


Na tyłach budynku znajduję się ogród przedszkolny, w którym dominują topole i krzewy ozdobne. W ostatnim czasie w ogrodzie posadzono kilka drzew 
i krzewów iglastych, a także doposażono sprzęt w nowe drabinki i huśtawki.

Placówka sąsiaduje z położoną najbliżej przedszkola Szkołą Podstawową 

nr 189 przy ulicy Kossaka, XXV Liceum Ogólnokształcącym przy ul. Podhalańskiej. Dzieci uczęszczające do przedszkola w większości mieszkają na osiedlu Dąbrowa. Do przedszkola dzieci są przyprowadzane lub przywożone samochodami przez rodziców. Dzieci z innych osiedli dowożone są samochodami rodziców lub, rzadziej, komunikacją miejską.

PERSONEL PLACÓWKI
W przedszkolu funkcjonuje 5 oddziałów i pracuje dziesięciu nauczycieli, zatrudnionych na cały etat, jeden nauczyciel języka angielskiego w niepełnym wymiarze godzin. Może być także zatrudniony jeden nauczyciel katechezy w niepełnym wymiarze godzin.
Jeden z nauczycieli pełni funkcję dyrektora placówki, 
w związku z czym ma zniżkę godzin dydaktycznych do 6 godzin dydaktycznych w tygodniu.

           Pracownicy administracji stanowią 1 etat, który przypada na samodzielnego referenta d/s gospodarczych i żywienia.

Pracownicy obsługi są zatrudnieni na następujących stanowiskach: 1 etat pomoc nauczyciela, 4 etaty woźnych, 1etat kucharka, 1etat  pomoc kuchni, 0,5 etatu pracownik gospodarczy i 3/4 etatu konserwator.

W przypadku dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawności może być zatrudniony dodatkowy personel, np. nauczyciel, pomoc nauczyciela w wymiarze 1 etatu.

Organizacja pracy poszczególnych pracowników jest rokrocznie weryfikowana po rekrutacji dzieci do przedszkola i zawarta w arkuszu organizacji placówki na dany rok szkolny.

 OTOCZENIE SOCJALNE

Do przedszkola uczęszczają dzieci o zróżnicowanym statusie społecznym. Daje się zauważyć przewagę dzieci, których obydwoje rodzice pracują zawodowo. 
 W ostatnich latach około 10 - 15 % rodzin stanowią rodzice samotnie wychowujących dzieci.

Przedszkole przeznacza środki na dofinansowanie dzieci z rodzin najuboższych, rodzice znajdujący się w trudnej sytuacji materialnej mogą starać się 
o uzyskanie środków wspomagających, po złożeniu udokumentowanego wniosku. Niezbędnym wymogiem przed uzyskaniem takiej pomocy jest uzyskanie dofinansowania do wyżywienia przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. 

POMIESZCZENIA I TEREN ZEWNĘTRZNY
Przedszkole jest jednopiętrowym budynkiem z całkowitym podpiwniczeniem, w którym znajdują się:

· w piwnicy: pralnia, węzeł cieplny, pomieszczenia gospodarcze, warzywniak, archiwum, magazyn pomocy dydaktycznych i sprzętu.

· na parterze: dwie klasy z łazienkami, rozbieralnia, szatnia dzieci, hall, pomieszczenie kancelaryjne, pokój głównego księgowego, gabinet terapeutyczny, który pełni również funkcję pokoju nauczycielskiego.

· na piętrze: dwie klasy z łazienkami, sala gimnastyczna pełniąca funkcję klasy, sanitariat dla personelu, hall, blok kuchenny.


Z tyłu budynku znajduję się: ogród przedszkolny wyposażony w sprzęt do ćwiczeń ruchowych i zabaw, dwie piaskownice i fontannę, altanę ogrodową, ścieżkę sensoryczną. Teren ogrodu porośnięty jest trawą, drzewami i krzewami. Budynek z ogrodem połączony jest tarasem.

STRUKTURA GRUP

Do przedszkola uczęszcza 125 dzieci podzielonych na pięć grup.                              W każdej grupie pracuje 2 nauczycieli oraz 1 pracownik obsługi.

Nasze przedszkole jest również otwarte  na przyjęcie dzieci ze specjalnymi wymaganiami dietetycznymi, które wynikają np. ze względów zdrowotnych (np. alergie pokarmowe) lub światopoglądowych  czy religijnych swoich rodziców.

PRACA Z DZIEĆMI W POSZCZEGÓLNYCH GRUPACH
Do naszego przedszkola uczęszczają dzieci w wieku 2,5 - 3- 7 lat                                  (7 lat w przypadku dzieci odroczonych od realizacji obowiązku szkolnego 

przez poradnię psychologiczno-pedagogiczną na podstawie przeprowadzonych badań). 
W przedszkolu funkcjonuje 5 oddziałów, w których pracuje po 2 nauczycieli. Grupy są mieszane wiekowo: gr. I 3- latków, II gr. dla 3- 4 latków,  gr. III dla 4 - 5 latków,  gr. IV dla 5 i 6 latków, grupa V dla 6 latków. Różnorodność wiekowa wynika z naboru dzieci oraz specyfiki danej grupy.
Nauczyciele pracując w poszczególnych oddziałach prace swą opierają na obowiązującej podstawie programowej wychowania przedszkolnego, przyjętym programie wychowania przedszkolnego, przyjętym na dany rok Kierunku Rozwoju Przedszkola i ogólnie przyjętych zasadach:

· Te same posiłki (z wyjątkiem dzieci o specjalnych dietach) i pora ich spożywania.
· Udział dzieci w codziennych sytuacjach edukacyjnych organizowanych przez nauczycieli, swobodnej działalności dzieci, zajęciach dodatkowych, pobycie w ogrodzie przedszkolnym, na spacerach, uroczystościach przedszkolnych, konkursach

· Poobiedni wypoczynek w młodszych grupach wiekowych dostosowany jest do potrzeb dzieci i aury pogodowej.

Obowiązują również zasady opracowane i przyjęte przez dzieci i nauczycieli
w danej grupie. Czas zajęć dostosowany jest do potrzeb i możliwości dzieci, indywidualnych zdolności i umiejętności oraz do charakteru i specyfiki grupy. Wynika to z możliwości indywidualnego wyboru programu wychowania przez nauczyciela.  Nauczyciele w poszczególnych grupach dokonują wyboru treści programowych pod kątem wieku dzieci i ich predyspozycji. 

Kadra pedagogiczna stara się cały czas podnosić swoje kwalifikacje (poprzez udział w Wewnątrzprzedszkolnym Doskonaleniu Nauczycieli, udziale w warsztatach i kursach organizowanych przez WODN i ŁCDiKPN w Łodzi, nauce języków obcych w szkołach językowych, kończeniu studiów podyplomowych) i stwarzać coraz lepsze możliwości rozwoju dla dzieci – przede wszystkim poprzez opracowywanie i wdrażanie innowacji pedagogicznych, m.in.. „Szanujmy się” –  dotycząca rozwijania prawidłowych postaw społecznych, wychowania w duchu wartości;  „Zasłuchani” – jej celem jest kształtowanie świadomości fonologicznej.
      Ponadto w celu bliższego poznania dzieci i ich indywidualnych umiejętności prowadzona jest we wszystkich grupach obserwacja i diagnoza (dla  6-latków) pedagogiczna w oparciu o opracowany przez siebie lub wybrany materiał badawczy. Wyniki obserwacji omawiane są na Radach Pedagogicznych trzy  razy w roku. Wytyczone cele oddziaływań wychowawczo-dydaktyczno- opiekuńczych dostosowane są do wieku dzieci. W grupie najmłodszej, jak 
i w stosunku do dzieci nowo przybyłych, celem wiodącym jest integracja dzieci, zaspokojenie ich potrzeb psychofizycznych, a przede wszystkim zapewnienie im poczucia bezpieczeństwa i akceptacji w grupie. Dzieci, które pierwszy raz przekroczyły próg przedszkola objęte są programem adaptacyjnym, który zazwyczaj trwa jeden miesiąc (tj. wrzesień).

W grupach starszych obok w/w celów ważnym zadaniem  jest stworzenie warunków sprzyjających osiągnięciu dojrzałości społecznej i przygotowaniu dzieci do podjęcia nauki w szkole.

Do pracy organizacyjno – koncepcyjnej nad rozwojem naszego przedszkola, wspieraniem indywidualnych potrzeb i możliwości naszych wychowanków, oraz ciągłym doskonaleniem grona pedagogicznego, Rada Pedagogiczna powołała następujące zespoły:

· Zespół ds. pomocy psychologiczno – pedagogicznej zajmujący się niesieniem i dokumentowaniem pomocy dzieciom zgodnie 
z Rozporządzeniem MEN w sprawie udzielania i organizacji pomocy psychologiczno – pedagogicznej w publicznych przedszkolach, szkołach   i placówkach.

· Zespoły ds. opracowywania i koordynowania realizacji kierunku rozwoju przedszkola na dany rok szkolny. Kierunek rozwoju przedszkola uwzględnia postawy, wiedzę i umiejętności w odniesieniu do dzieci, nauczycieli, rodziców i środowiska lokalnego. Kierunek rozwoju jest opracowywany corocznie i jest wynikiem refleksji oraz obserwacji nauczycieli nad mocnymi i słabszymi stronami placówki. Realizowany jest zgodnie z dołączonym do niego harmonogramem. 
· Zespoły ds. ewaluacji wewnętrznej placówki w danym roku szkolnym. Ewaluacja wewnętrzna przedszkola daje pogłębiony wgląd w pracę całej placówki i służy podniesieniu jakości pracy całego personelu.


Cele i kierunki rozwoju przedszkola ukierunkowane są na:

· Wzmocnienie emocjonalnych więzi rodzinnych i międzyludzkich.
· Stwarzanie bezpiecznych i prozdrowotnych warunków podczas pobytu dzieci w przedszkolu.
· Uwrażliwienie dzieci na problemy drugiego człowieka z jakimi spotykają się w przedszkolu, rodzinach, osiedlu i poza nim, w tym i na problemy osób niepełnosprawnych.
· Pozyskiwanie sprzymierzeńców dla podejmowanych działań /m.in. rada osiedla, dom kultury, dom pomocy społecznej, szkoły podstawowe, instytucje użyteczności publicznej.
· Poszerzanie kręgu przyjaciół i sympatyków dla działań podejmowanych wspólnie z dziećmi.
· Promowanie działań placówki na zewnątrz.
Wykorzystujemy też elementy innych programów np. ekologiczno-zdrowotny

„Czyste powietrze wokół nas”, „Kamyczkowe rady”,  a także programy opracowane przez Radę Pedagogiczną przedszkola – adaptacyjny, wychowawczy oraz program wspierający dla wychowania przedszkolnego „Chcemy być bezpieczni”. Problematyka związana z szeroko rozumianym bezpieczeństwem jest bardzo ważna dla całej kadry pedagogicznej i personelu niepedagogicznego placówki. Cele nakreślone w programie „Chcemy być bezpieczni” stanowią jeden z priorytetów naszej pracy z dziećmi. Uwrażliwianiu dzieci na problematykę związaną z bezpiecznymi zachowaniami sprzyja szeroka współpraca z instytucjami takimi jak: Straż Miejska, Straż Pożarna, Policja czy Służba Ochrony Kolei. Do przedszkola zapraszamy też lekarzy, weterynarzy, pielęgniarki i higienistki stomatologiczne.
      Corocznie nauczyciele wraz z dyrektorem nakreślają kierunek rozwoju przedszkola, który wynika z chęci podnoszenia jakości pracy. Plan rozwoju zawiera cele i  zadania oraz działania z podziałem na wiedzę, umiejętności, postawy. Każdy dział posiada harmonogram działań.

MODEL ABSOLWENTA
Nasz absolwent jest: 

· dobrze przygotowany do podjęcia obowiązków szkolnych, 

· wykazuje motywację do uczenia się i wysiłku intelektualnego, rozwija swoje talenty, 

· aktywny, samodzielny, 

· twórczy i otwarty, 

· wrażliwy estetycznie, zna zasady kultury, normy współżycia społecznego i zachowania, 

· ma pozytywny obraz własnego „ja”,
· nie obawia się występować publicznie – reprezentować swoją grupę i całe przedszkole,

· umie wyrażać i kontrolować swoje emocje, umie radzić sobie 
w sytuacjach trudnych, 

· stosuje zasady bezpieczeństwa, higieny, dbałości o własne zdrowie 
i sprawność fizyczną, 

· ma bogatą wiedzę o środowisku, jego zasobach i ich ochronie, 

· odróżnia dobro od zła, jest tolerancyjny, chętnie współpracuje z innymi ludźmi, respektuje ich prawa, 

· ma poczucie bycia Polakiem. 

WSPÓŁPRACA Z RODZICAMI
Dobra współpraca z rodzicami jest gwarantem skuteczności oddziaływań wychowawczych i obrania właściwego kierunku naszej pracy opiekuńczo- wychowawczej i dydaktycznej. Oczekujemy układów partnerskich w stosunkach przedszkole-rodzice i rodzice-przedszkole, kontynuacji oddziaływań wychowawczych, pełnej informacji o dziecku. 

Zależy nam na świadczeniu konkretnej pomocy na rzecz placówki (pomoc materialna, rzeczowa i sponsoring). Liczymy na to, że efekty naszej pracy zostaną zauważone i należycie docenione.

Rodzice mogą oczekiwać od nas zapewnienia ich dziecku poczucia bezpieczeństwa, fachowej opieki, zaspokojenia potrzeb fizjologicznych, zapewnienia właściwie zorganizowanego procesu wychowawczo- dydaktycznego, wyposażenia dziecka w odpowiedni zasób wiedzy 
i umiejętności umożliwiających im podjęcie nauki szkolnej, indywidualizacji oddziaływań.

W naszych działaniach utożsamiamy się z potrzebami i oczekiwaniami rodziców, jesteśmy otwarci na propozycje rodziców i ewentualne zmiany.

Na początku września rodzice deklarują dobrowolną wpłatę na Radę Rodziców. Ze zgromadzonych środków finansowane są organizowane przedstawienia teatralne i występy profesjonalnych muzyków na terenie placówki,  przejazdy autokarem bądź środkami komunikacji miejskiej, częściowo wycieczki grupowe, stroje na występy dzieci, gry dydaktyczne, materiały papiernicze.
Rodzice faktycznie decydują o sprawach zdrowotnych 
i światopoglądowych. Współdecydują w sprawach finansowych, żywieniowych,  w ustalaniu priorytetów działań oraz w wyborze ofert dodatkowych.

Nauczyciele i rodzice wzajemnie sobie pomagają w przygotowaniach uroczystości przedszkolnych,  grupowych, festynów i imprez wyjazdowych. 

Do form współpracy z rodzicami stosowanych w naszym przedszkolu należą:

· Zgłoszenie nowego dziecka połączone z rozmową, oprowadzeniem po placówce, zapoznanie z personelem.
· Zebranie z rodzicami dzieci przyjętych do placówki.
· Dni otwartych drzwi przed rozpoczęciem roku i w ciągu całego roku.
· Zajęcia otwarte dla rodziców, zebrania ogólne i grupowe.
· Uroczystości przedszkolne, festyny, pikniki, uroczystości urodzinowe w grupie.
· Konsultacje indywidualne.
· Wywiady, ankiety z rodzicami.
· Spotkania z różnymi specjalistami, oddziaływanie poprzez kącik dla rodziców.
· Działalność Rady Rodziców.
· Stały harmonogram przyjęć interesantów.
· Okazjonalne wizyty w domach wychowanków.
· Akcje charytatywne dla bezdomnych zwierząt.
· Zbiórki zabawek i książeczek  i przyborów papierniczych dla dzieci w ramach akcji charytatywnych oraz kolorowych nakrętek, z których sprzedaży pozyskiwane są środki na pomoc osobom niepełnosprawnym.

· Prowadzenie kwesty na rzecz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy (Bierzemy w niej udział od VII Finału).
WSPÓŁPRACA ZE ŚRODOWISKIEM
Przedszkole współpracuje ze środowiskiem oświatowym i lokalnym:

- Szkołą Podstawową nr : 189, 193, 64, 34, ZSSPSK przy ulicy Nałkowskiej, szkołą podstawową Fundacji Nasza Szkoła
- Liceum Ogólnokształcącym nr XXV,

- Zespołem taneczno – wokalnym „ Pędziwiatry”,
- Zespołem tanecznym „Czarne Stopy”,
- Ogólnokształcącą Szkołą Muzyczną I i II stopnia im. H. Wieniawskiego,
- Szkoła Muzyczną I stopnia z ul. Szpitalnej,

- Biblioteką przy ulicy Tatrzańskiej, Filia nr 78
- Miejskim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji,
- Ratownikami Medycznymi,
- Higienistkami stomatologicznymi,
- Wydziałem Edukacji UMŁ,

- Kuratorium Oświaty,

- Powiatową Stacja Sanitarno- Epidemiologiczną Dział Promocji Zdrowia,

- Radą Osiedla Chojny – Dąbrowa.
Nasze przedszkole  jest też otwarte na współpracę z uczelniami kształcącymi kadrę pedagogiczną. Każdego roku praktyki pedagogiczne 
w placówce odbywają studenci pedagogiki ogólnej, zintegrowanej edukacji wczesnoszkolnej i przedszkolnej, a także logopedii. Czas odbywania praktyk przynosi korzyści zarówno studentom, jak i ich opiekunom. Są oni zawsze mile widziani, inspirują do działania wychowanków i kadrę. Wpływa to korzystnie na samoocenę nauczycieli i buduje pozytywny wizerunek przedszkola 
w środowisku lokalnym. 

ORGANIZACJA ZAJĘĆ DODATKOWYCH
Dodatkowe zajęcia w przedszkolu cieszą się  zainteresowaniem dzieci i rodziców. Mając wieloletnie doświadczenia, co roku sami wychodzimy z pewną ilością propozycji dostosowanych do możliwości rozwojowych dzieci. Oprócz tego pojawiają się co roku nowe (propozycje) nadsyłane przez różne instytucje. Wsłuchujemy się też w życzenia rodziców.  

Na zebraniu organizacyjnym rodzice dokonują wyboru interesujących ich zajęć. Każda grupa musi mieć pewną określoną ilość dzieci. 
Koszt uczestnictwa jest różny w zależności od rodzaju zajęcia. 

Zajęcia dodatkowe prowadzone są popołudniami, poza godzinami realizacji podstawy programowej.

Koszty związane z opłatą comiesięcznych koncertów muzycznych,  spektakli teatralnych, spotkań baletowych itp. ponosi Rada Rodziców, natomiast: gimnastyki korekcyjnej, języka angielskiego, zajęć tanecznych, logopedii, zajęć sportowych  itp. opłacane są przez samych rodziców (konkretnego wyboru zajęć dodatkowych dokonują rodzice we wrześniu).

Większość rodziców jest zadowolona z efektów uczestnictwa ich dzieci 
w zajęciach. Nieliczni rezygnują. Niektórzy rodzice nie decydują się na uczestnictwo dzieci ze względu na koszty, bądź popołudniowe godziny ich przeprowadzania.

Ponadto różne formy dodatkowych zajęć poza przedszkolem przez cały rok oferują domy kultury, biblioteki, szkoły, rodzice, nauczyciele i prywatne osoby. 

FORMY PRACY OTWARTEJ

Świadomi prawnej odpowiedzialności za dzieci, w naszej pracy stwarzamy otwarte sytuacje edukacyjne, w których dziecko decyduje o sobie, dokonuje własnych wyborów, wyraża własne opinie, sądy, własne zdania. Umacnia się jego poczucie własnej tożsamości, w tym także przeświadczenie własnej niezależności i autonomii. Pojawia się refleksja nad sobą, nad udziałem we własnym rozwoju.


Podczas samodzielnej, spontanicznej działalności nabywa przeświadczenie o własnej niezależności. Muszą jednak istnieć pewne granice autonomii, ustalane przez nauczyciela aby mogło w obrębie tych granic uczyć się podejmowania decyzji, realizowania ich, ponoszenia odpowiedzialności za skutki własnych decyzji.

Możliwe jest to dzięki prowadzonemu przez nas otwartemu stylowi pracy.

Ten otwarty styl występuje w następujących obszarach:

1. W obrębie grupy

· Możliwość wyboru miejsca zabawy i pracy.
· Dowolny wybór zabawek, przyborów i pomocy.
· Dziecko ma prawo odmowy zjedzenia posiłku lub na życzenie zjeść dokładkę.
· Dobrowolnie uczestniczy w zajęciach organizowanych przez niego w czasie.
2.W obrębie przedszkola

· Dobrowolny udział w konkursach międzygrupowych – Dzień Pluszowego Misia, Konkurs Na najładniejszą klasę.
· Organizowanie przez siebie dowolnych zabaw w ogrodzie.
· Organizowanie przedstawień dla kolegów z innych grup.
3.Na zewnątrz przedszkola

· Prezentowanie dorobku artystycznego przez dzieci w różnych środowiskach.
· Organizowanie pikników .
· Organizowania zajęć i warsztatów dla dzieci i rodziców.
· Udział dzieci w konkursach organizowanych przez różne instytucje: plastycznych, recytatorskich, wokalnych i sportowych.
· Organizowanie ogólnopolskich konkursów plastycznych i fotograficznych.
· Organizowanie Przedszkolnej Olimpiady Lekkoatletycznej.

· Udział dzieci podczas kwesty na rzecz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.
· Sprzątanie świata.
ADAPTACJA NOWYCH DZIECI
Uważamy, że proces adaptacji nowoprzybyłych dzieci do przedszkola jest jednym z najistotniejszych zadań w pracy nauczyciela. Dlatego od kilku lat 
w naszej placówce wprowadzamy działania wspomagające ten proces.

Dotyczy to przede wszystkim dzieci najmłodszych. Wynika to stąd, że do I grupy przyjmowane są prawie wszystkie nowe dzieci i niemal każde z nich wymaga indywidualnej opieki i poświęcenia mu czasu. Jest to trudne, bo 
w grupie 25- osobowej pracują tylko dwie osoby: nauczyciel i pomoc nauczyciela. Aby usprawnić adaptację dzieci do nowych warunków przygotowujemy się do tego już od momentu zakończenia rekrutacji.

Rodzice nowych dzieci są zapraszani wraz z nimi do uczestnictwa w życiu przedszkola w następujących formach:

· Uczestnictwo w imprezach okolicznościowych, przedstawieniach teatralnych i muzycznych.
· Uczestnictwo w dniach otwartych.
W czerwcu dla rodziców dzieci najmłodszych organizowane jest spotkanie z dyrektorem, na którym przedstawia się im organizację dnia przedszkolnego i odpowiada na pytania rodziców. Rodzice dowiadują się również o możliwości przebywania ze swoim dzieckiem w grupie w pierwszych dniach pobytu w przedszkolu. 
Kontakt z rodzicami lub opiekunami nie kończy się tylko na tym, gdyż staramy się w kontaktach codziennych przekazywać najistotniejsze informacje
 o postępach adaptacyjnych dzieci. Jeżeli w starszej grupie przebywa rodzeństwo nowego dziecka, to istnieje możliwość okresowego wspólnego pobytu dzieci w jednej grupie.

Dzieci mogą również przynosić do przedszkola swoje ulubione zabawki

i przytulanki, które często są jedynym łącznikiem z domem rodzinnym.
W mniejszym zakresie problem ten pojawia się w grupach starszych. Tam 
z reguły przebywa niewiele nowych dzieci. Dlatego nauczycielki mają więcej czasu i możliwości, aby zająć się szczególnie troskliwie tymi dziećmi.

Głównym celem naszych działań jest spowodowanie, aby nowe dzieci czuły się bezpiecznie, mogły liczyć na naszą uwagę i pomoc w każdej chwili oraz stopniowo integrowały się z grupą. Służą temu przede wszystkim zabawy integracyjne jak i postawa osób pracujących w grupie. Dzieci są zachęcane do udziału we wspólnych zabawach. Ważną rolę w tym okresie odgrywa wykorzystanie kukiełek, maskotek, pacynek, z pomocą których wprowadzamy dzieci w rytm dnia codziennego.

Z naszych doświadczeń wynika, że są to sposoby efektywne i wspomagają ten tak trudny proces, który kończy się w momencie, gdy dziecko:

· przestaje płakać w przedszkolu,

· bez większych problemów rozstaje się z opiekunami,

· ufnie podchodzi do nauczycielki,

· chętnie bierze udział w zabawach lub zajęciach.

Ponieważ systematycznie zwiększa się ilość opiekunów przebywających 
z dziećmi w grupie należy przedstawić zakres reguł zachowań podczas przebywania z dzieckiem w przedszkolu. 

Reguły ujęłyśmy w formę spisanych „Zasad postępowania rodziców przebywających z dzieckiem w grupie w okresie adaptacyjnym”, które w sposób przejrzysty określają normy przebywania rodziców w przedszkolu. 

ZASADY POSTĘPOWANIA RODZICÓW PRZEBYWAJĄCYCH 
Z DZIECKIEM W GRUPIE W OKRESIE ADAPTACYJNYM
1. W okresie adaptacyjnym każdy rodzic ma możliwość przebywania 
z dzieckiem w przedszkolu (w sposób, który nie zakłóca przebiegu pracy wychowawczo - dydaktyczno - opiekuńczej) i uzyskania o nim rzetelnej informacji.

2. Czas przebywania rodzica z dzieckiem uzgodniony jest z nauczycielką prowadzącą grupę.

3. Podczas pobytu rodzice uczestniczą w zabawach i zajęciach organizowanych przez nauczycielkę.

4. Rodzic przebywający z dzieckiem w grupie nie powinien być obojętny na potrzeby innych dzieci, np.: pocieszanie, wytarcie nosa, ocieranie łez, sznurowanie butów, podciąganie rajstop, zabawy z innymi dziećmi.

5. Rodzice muszą się liczyć z możliwością uszkodzenia zabawki przyniesionej do przedszkola przez ich dziecko.

6. Rodzic przyprowadzający swoje dziecko do przedszkola uważa je za zdrowe i mogące korzystać ze wszystkich form działalności (dotyczy wszystkich rodziców).

7. Rodzice wchodzący na teren przedszkola zobowiązani są do zmiany obuwia na własne lub przedszkolne (dotyczy wszystkich rodziców).

8. Opiekunowie i rodzice wszystkich dzieci powinni czytać ogłoszenia znajdujące się na tablicy w rozbieralni.

9. Obowiązkiem wszystkich rodziców jest zgłoszenie u nauczycielki grupy choroby zakaźnej przebytej przez dziecko.

10. Prawem każdego rodzica jest zgłaszanie własnych sugestii dotyczących procesu wychowawczo dydaktycznego ich dziecka.
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